

# Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ и ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ  
№ 4 (1246) | Четверг, 4 февраля 1982 года | Выходит с 1954 года

## ЗАДАНИЕ ГОДА — ДОСРОЧНО!

Группа мастера И. Артеменко — один из лучших коллективов нашего цеха. Она хорошо закончила первый год одиннадцатой пятилетки, взяла высокие обязательства на 1982-й. Так, план по производству товарной продукции группы решила выполнить 10 декабря, задание по производительности труда за счет внедрения бригадного метода и укрепления дисциплины перевыполнила по сравнению с прошлым годом на 3 процента.

Сейчас в группе две бригады. Руководят ими В. Брусов и Ю. Киселев. Обе они трудятся уже в этот февраль. План января бригады В. Брусова выполнила на десять дней раньше срока, бригада Ю. Киселева — на девять дней.

**Н. ФРОЛОВ,**  
секретарь парторганизации цеха № 20.

Успешным трудом отметила первый месяц второго года пятилетки комплексная бригада цеха № 18, которой руководит Н. Седов. Сейчас этот дружный коллектив занимается ремонтом круглошлифовального станка для своего цеха и сверлильного станка для цеха № 1. А если говорить вообще о работе членов этой бригады, то с уверенностью можно сказать, что почти в каждом цехе найдется оборудование, надежный ремонт которого они когда-либо производили.

Четвертый месяц трудятся рабочие в одной бригаде. Общая цель, работа на один наряд, распределение заработной платы по коэффициенту трудового участия позволяют коллективу выполнять норму выработки не менее чем на 115 — 118 процентов. Свое пятилетнее задание бригада обязалась завершить на три месяца раньше срока. Хорошее начало нового года говорит о том, что коллектив набрал напряженный ритм, позволяющий успешно справиться с поставленными задачами.

**В. ШАВЕЛЕВ,**  
мастер.

Второй год пятилетки передовые рабочие цеха № 14 обязались ознаменовать высокими трудовыми достижениями. Слесарь-монтажник

А. С. Максимов решил задание пятилетки выполнить за 4 года, токарь Т. Я. Кеуш — за 4,5 года.

Уже сегодня А. С. Максимов рапортовал об успешном выполнении задания марта, причем вся его продукция сдается с первого предъявления. В нынешнем году Александр Сергеевич поставил перед собой большую цель — сегодня работать лучше, чем вчера. Поэтому А. С. Максимов — среди тех, кто учится на курсах повышения квалификации при ОТО. Это поможет ему освоить работу шестого разряда.

Всего на месяц отстала от А. С. Максимова токарь Т. Я. Кеуш. На ее рабочем календаре — март. В основе всех трудовых успехов Т. Я. Кеуш — бережное отношение к рабочему времени, экономное расходование сырья, материалов, энергоресурсов. Недаром ее лицевой счет эффективности за прошедший год был одним из лучших в цехе.

**В. БАТУРИН,**  
начальник БТЗ цеха.

## Наш дом — страна Советов

Вся история Страны Советов — это летопись героических свершений советского народа, в которых ярко проявились его могучие творческие силы, высокий патриотизм, огромная любовь к коммунистической партии. Это были годы упрочения дружбы и сплоченности народов нашей многонациональной Родины.

Советские граждане равноправны во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни нашей страны. Мне пришлось работать на Украине, в Латвии, на далекой Камчатке. Я встречалась с людьми многих национальностей и могу сказать, что всех нас объединяет огромная любовь к Родине, труд во имя общей цели. У наших народов есть своя национальная культура, свои обычаи, существуют и языковые различия, но русский язык, язык Ленина, знают все.

Латыши — народ строгий, обязательный, трудолюбивый, точный в исполнении, и работать с ними легко и интересно. Наше предпринятие неоднократно обращалось к ученым и инженерно-техническим работникам Латвии с просьбой об оказании технической помощи в технологии нанесения вакуум-металлизационного покрытия и всегда получало необходимые сведения.

Третий год мы успешно сотрудничаем с учеными Литвы, с институтом химии и химической технологии Академии Наук Литовской ССР, который является ведущим в области гальванотехники в нашей стране. Ученые института помогли нам нормализовать процесс никелирования деталей детской коляски в цехе 105. Этот процесс теперь обеспечивает высокий декоративный блеск, равномерное распределение слоя по профилю деталей. За 1981 год экономический эффект от внедрения процесса составил 147 тысяч рублей. Техническое со-

дружество продолжается и в этом году.

В статье 70 Конституции СССР говорится: «СССР олицетворяет государственное единство советского народа, сплачивает все нации и народности в целях совместного строительства коммунизма». И мы принимаем в этом строительстве самое непосредственное участие.

**В. КОРОВИНА,**  
начальник бюро  
покрытий ОГМет.

С 1955 года я живу здесь, в России. Здесь растут мои дети, здесь они получают образование: сын заканчивает десятилетку, дочь учится в университете. Живем мы хорошо. Но и Украину, пестовавшую меня с малых лет, я не забыла. Ведь там, на украинской земле, наши семейные корни. Много лет назад после смерти главы семьи — моего деда — переехали мои родные с Брянищины в Донбасс. Семья была рабочая и сразу пришлось, как говорится, ко двору. Мой отец, Иван Яковлевич, пошел работать на завод. В Донбассе я окончила среднюю школу, там изучила и украинский язык. До сих пор не забыла язык Украины. Да и как его можно забыть! Родители мои и мужа и теперь живут на Украине. У них мы всегда проводим свой отпуск. Украина оставила в душе самые яркие воспоминания. Народ там живет веселый, гостеприимный.

Вглядываясь в историю нашей семьи и даже на таком скромном примере видишь, как тесно переплелись судьбы русского и украинского народов. Там, на Украине, русских встречают как братьев. И эту братскую дружбу, прошедшую через суровые испытания, ничто не разрушит.

**И. ИВАНОВА,**  
инженер цеха № 25.

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЦЕХА № 1

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, стремясь приумножить свой вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, коллектив цеха № 1 принимает следующие обязательства.

Выполнить годовой план по объему товарной продукции к 28 декабря 1982 года.

Внедрить мероприятия плана НОТ с экономическим эффектом не менее 23 тысяч рублей.

Выполнить план по рационализации и изобретательству на 22 тысячи рублей.

Продолжить организацию и совершенствование бригадной формы труда, добиться охвата этой формой 70 процентов работающих.

Экономить в 1982 году 1,5 тонны черных и 0,5 тонны цветных металлов.

За счет внедрения в производство организационно-технических мероприятий, новой техники, НОТ, улучшения использования оборудования и сокращения потерь рабочего времени повысить производительность труда на 6,5 процента сверх плана.

Охватить соревнованиями на основе личных творческих планов 90 процентов ИТР и служащих, получить экономический эффект от внедрения ЛТП не менее 14 тысяч рублей. Охватить соревнованиями на основе лицевых счетов эффективности 92 процента рабочих и получить экономический эффект 20 тысяч рублей.

Повседневнo добиваться улучшения качества выпускаемой продукции. Довести коэффициент качества до 0,87. Сдавать с первого предъявления 99,8 процента продукции. Подготовить и аттестовать право самоконтроля четырех рабочих. Провести в сентябре-октябре 1982 года месячник качества выпускаемой продукции.

Продолжая работу по освоению новой технологии и НОТ, перейти в 1982 году на станки МА-655 и КС-500 30 наименований деталей.

Стремясь достойно отметить 112-ю годовщину со дня рождения И. Ленина, труженики цеха обязуются провести 17 апреля коммунистический субботник, в котором примут участие 96 процентов работающих.

За счет многостаночного обслуживания довести коэффициент эффективности на станках с программным управлением до 1,6.

Повысить культурно-технический и общеобразовательный уровень рабочих и ИТР, обучить 14 человек на производственно-технических курсах, 10 человек — передовым методам труда. Восемь работников обязуются успешно закончить учебу в вечерних техникумах, двое — в школе рабочей молодежи и двое — продолжить учебу в вечерних институтах. 60 процентов работающих будут охвачены различными формами политической и экономической учебы.

Не иметь ни одного отстающего в группах мастеров А. Зинина, Шарова, С. Почекаева, В. Максимова, Ю. Комолова, А. Коровки, В. Дмитриева, А. Иванова.

Коллектив цеха обязуется оказывать повседневную помощь молодым рабочим в освоении избранной специальности. За каждым, нуждающимся в помощи, закрепить наставника.

Снизить число нарушений трудовой дисциплины и общественно-порядка на 20 процентов по сравнению с 1981 годом.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЦЕХА № 41

Включившись в социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР, за успешное выполнение заданий второго года XI пятилетки и претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, коллектив цеха № 41 берет на себя обязательства.

Выполнить годовой план по валовой продукции к 29 декабря 1982 года, по номенклатуре — к 30 декабря 1982 года.

В течение 1982 года обеспечивать ритмичное выполнение месячных планов смежным цехам.

Подтвердить звание цеха высокой культуры производства и организации труда.

За счет внедрения в производство мероприятий по новой технике, НОТ, улучшения использования оборудования и сокращения потерь рабочего времени, а также в результате дополнительно отработанного времени ежемесячно давать сверх мощности продукции на 4500 нормо-часов.

Повседневнo добиваться улучшения качества продукции. Довести коэффициент качества до 0,925. Сдавать по нарядам продукции с первого предъявления не менее 99,5 процента. Провести в сентябре-октябре 1982 года месячник качества выпускаемой продукции. Подготовить и аттестовать одного рабочего на право самоконтроля.

В юбилейный для страны год труженики цеха обязуются продолжить соревнование на основе лицевых счетов эффективности за досрочное выполнение бригадных, личных пятилетних и годовых планов. Завершить план второго года пятилетки 12 бригадам ко дню Конституции СССР и 20 бригадам — ко дню Октябрьской революции.

Продолжить работу по внедрению и совершенствованию бригадной формы организации труда. Охватить данной формой к концу года не менее 90 процентов рабочих-сдельщиков основного производства. Продолжить работу по укрупнению норм времени и за счет этого добиться сокращения количества нарядов на 15 процентов.

Охватить соревнованиями на основе личных творческих планов не менее 95 процентов ИТР, получить экономический эффект от внедрения ЛТП не менее 10 тысяч рублей.

Всемерно развивать рационализаторскую работу среди рабочих, ИТР и обеспечить выполнение плана по рационализации на 1982 год.

Для повышения общеобразовательного и технического уровня рабочих обучить на курсах повышения квалификации 15 человек, вторым профессиям 2 человека, передовым методам труда — 25.

Коллектив обязуется оказывать необходимую помощь молодым рабочим в повышении их квалификации, за каждым молодым рабочим закрепить наставника. Добиться, чтобы каждый рабочий, имеющий производственный стаж по данной профессии более года, выполнял норму выработки.

Систематически проводить воспитательную и организационную работу, направленную на экономии материалов, энергии, укрепление трудовой дисциплины.

Стремясь достойно встретить 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, провести 17 апреля 1982 года коммунистический субботник.

Оказать практическую помощь подшефному совхозу и детскому комбинату № 21.

Принять активное участие в благоустройстве города, объединения и отработать каждому члену коллектива в нерабочее время по десять часов.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях коллективов.

### ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

по итогам выполнения коллективного договора за 1981 год и принятию коллективного договора на 1982 год состоится 11 февраля во Дворце культуры «Октябрь». Докладчик — руководитель предприятия и председатель профкома. Начало работы конференции в 16.00. Регистрация делегатов с 15.30.

### Извещение

8 января — семинар пропагандистов.

8.00 — 9.00 — методическое занятие по теме «XXVI съезд КПСС о значении политического самообразования как основного метода овладения революционной теорией».

9.30 — продолжение работы семинара во Дворце культуры «Мир» (отъезд в 9.00 от проходной предприятия).

15 февраля — семинар агитаторов на производстве.

1. «Внешнеполитическая деятельность КПСС». Докладчик — Е. И. Изосов.

2. «Профилактика алкоголизма». Докладчик — врач-нарколог В. С. Карасева. Начало в 14.00.

22 февраля — семинар политинформаторов.

1. Занятия по направлениям: а) Международная жизнь. Тема — «Внешнеполитическая деятельность КПСС и советского государства по претворению в жизнь Программы мира на 80-е годы». Руководитель секции Л. Ц. Виленский.

б) Политическая жизнь страны. Тема — «Вооруженные Силы СССР на страже мирного созидательного труда советского народа». Руководитель секции А. В. Ломтев.

в) Экономика. Тема — «Развитие топливно-энергетического комплекса в одиннадцатой пятилетке». Руководитель секции С. И. Сокур.

г) Культура и коммунистическая мораль. Тема — «Работа политинформатора с политической литературой при подготовке к политинформации». Руководитель секции О. Н. Попов.

2. Конференция по книге Л. И. Брежнев «Воспоминания». Начало в 8.00.

## ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Большая часть серьезных правонарушений не готовится заранее, а происходит под воздействием ряда отрицательных факторов, где алкогольное опьянение играет доминирующую роль. Пьяный человек теряет чувство контроля и оценки своих действий и поэтому может совершить не только правонарушение, но и преступление.

Так, в нашем городе последние пять лет на скамье подсудимых не было ни одного подсудимого-хулигана, который бы совершил преступление, будучи трезвым. Когда суд начинает выяснять у подсудимого, что же все-таки толкнуло его на совершение преступления, ответ один: «Сам не знаю, как получилось — пьяный был».

В этом ответе не только причина проступка, в нем чувствуется и надежда на то, что суд сделает снисхождение: ведь человек не помнил ничего. Но закон утверждает обратное. В статье 39 Уголовного кодекса РСФСР говорится, что совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, дает суду основания признать это обстоятельством, отягчающим ответственность виновного.

Жестокость, цинизм, дерзость — вот отличительные признаки хулиганства. Примеров можно привести много. Слесарь цеха № 20 Г. Селянин вместе со своим другом Лисицыным, будучи пьяными, проходили мимо дома № 29 по улице К. Маркса. Встретив двух прохожих, хулиганы избили их.

Трое приятелей: Макаров, Бакни и Чачин, «перебрав» спиртного, избили возле Дворца культуры «Октябрь» пожилого человека, инвалида. Избили за то, что он не дал им закурить.

Иногда на почве пьянства совершаются и более серьезные правонарушения. Рабочий объединения П. Татаров, встретив прохожего, несущего в хозяйственной сетке бутылку водки, стал просить последнего «угостить» его. Прохожий отказал. Тогда Татаров,

не сумев перебороть тягу к спиртному, догнал прохожего, ударил кулаком, сбил его с ног, отобрал у своей жертвы бутылку водки, заодно прихватив и кошелек. Народный суд вынес Татарову очень серьезное наказание — пять лет тюремного заключения. Думается, что в течение этого срока Татаров сумеет сделать правильные выводы о совершенном преступлении.

Еще одно дело, рассмотренное городским народным судом. Сварщику цеха № 105 Авилову постоянно казалось, что Румянцев, работник этого же цеха, его обижает. И вот однажды, выпив бутылку вина, он вспомнил свои обиды и решил пойти к Румянцеву и «поговорить» с ним. Встретился с Румянцевым возле дома, когда тот возвращался со второй смены. Разговора, как следовало ожидать, не получилось, завязалась ссора. И Авилов в пьяном угаре нанес Румянцеву удар ножом в живот, от которого тот через два часа скончался.

Пьянство толкает людей на совершение самых различных преступлений. Так, под влиянием алкоголя работник объединения А. Садыков пытался совершить изнаси-

лование, С. Смирнов украл велосипед. Кузьмичев и Тимофеев осуждены за управление автомашиной в нетрезвом состоянии.

Нельзя, конечно, винить только пьянство. Есть и другие объективные причины — неправильное воспитание в семье, влияние пережитков прошлого, но именно пьянство является той почвой, на которой дурные наклонности перерастают в правонарушение и преступление.

Народному суду часто приходится сталкиваться с негативными последствиями пьянства и в гражданско-правовой сфере. Можно привести немало случаев, когда лица, злоупотребляющие спиртным, были выселены из квартир по искам соседей, которым они создали условия, невозможные для совместного проживания. Пьянство супруга — причина распада каждой второй семьи.

Огромный вред наносит пьянство и производству. В результате употребления спиртного снижается производительность труда, допускается брак в работе. Большая часть прогулов совершается на почве пьянства. Так, в 1981 году 10 работников объединения были направлены народным судом в лечебно-трудовые профилактории.

Несколько человек ограничены судом в дееспособности — они лишены права самостоятельно получать зарплату и совершать имущественные сделки.

Жизнь показала: воспитательное воздействие, экономические ограничения, административные акты, медицинская помощь — все это дает положительные результаты только при объединении усилий. На пьянство надо идти войной во всем мире. В этой борьбе велика роль трудовых коллективов, где должны помнить, что предупреждение пьянства, его пресечение — их долг и обязанность перед законом и обществом. Следует держать под контролем прохожих лица, злоупотребляющие спиртными напитками, курса лечения в наркологическом кабинете. В борьбе с алкоголизмом необходимо шире использовать роль общественных организаций, товарищеских судов, создавать обстановку всеобщей нетерпимости к пьяницам, не допускать их вредного влияния на молодежь. Несомненно, что такой подход к делу даст положительные результаты.

Н. АФАНАСЬЕВ,  
народный судья  
городского суда.

## РАСПЛАТА ЗА СЛАБОСТЬ

вращалась поздно, часто мы с сестрой уже спали. Если она узнавала о том, что мы где-то что-то натворили, поднимала нас с постели, лупила и... оставляла досматривать сны.

Окончив четыре класса дневной школы и продолжая учиться в пятом классе вечерней, я пошел работать. Было мне пятнадцать лет. Приходилось, конечно, нелегко, работали в три смены. Но теперь я стал самостоятельным, появились собственные деньги. Был в нашем рабочем коллективе такой «веселый» обывач — премиальный денег ежесменно всем вместе оставлять в питейном заведении. Приобщались к этому и мы. Но главной бедой, наверное, был не сам факт организованной выпивки (ведь насильно пить никто не заставлял), а то, что нам все это нравилось. Нравилось потому, что выпивка была далеко не первой. Первый раз я напился в одиннадцать лет, моим собутыльником было не больше. А водка ведь всегда под рукой, в собственной квартире.

Перед уходом в армию у нас с матерью произошла крупная ссора, отголоски которой не затихли и до сих пор. Мы в чем-то не ладили с ее сожителем и она выгнала меня из дома. Выгнала родного сына, оставив и приласкав пьяного проходимца. Этого я ей

простить не смог. Несколько дней я не появлялся ни на работе, ни дома. Я был в запое. За этот поступок я получил свое первое серьезное общественное наказание — три месяца работы на подсобном хозяйстве. После этого жизнь потянулась как будто по-прежнему, только, кроме премиальных, я перестал отдавать матери и часть полочки, уже не забывая о себе.

Отслужив солдатскую службу, я вернулся в родной город. Вскоре познакомился со своей будущей женой. Любить ее не любил, но ходил к ней часто, чтобы провести время, да и домой идти не хотелось. Часто приходил к ней выпивши. Любимым занятием была игра в карты. Потом мы поженились. Родился сын. Но и после его рождения жена и семья не стали для меня ближе. Меня все больше тянуло к бутылке. Не стану перечислять, сколько горя принес я родным мне людям. Даже теперь, став взрослым и во многом простив меня, старший сын не испытывает особой привязанности ко мне, больше тянется к матери. А вот младший — этот совсем мой: он родился позднее, чаще видел меня человеком. Когда же со мной случается эта беда, он переживает острее, чем кто-либо. Протрезвев, я гляжу на своего маленького сына с испугом и страхом. И с такими же чувствами, сжав худен-

кие плечи, он смотрит на меня. Мы, самые близкие люди, не узнаем друг друга.

Жизнь прошла, мне нечего больше желать для себя. Но мои сыновья... У них впереди целая жизнь. И как хочется, чтобы не была она повторением моего горького существования.

### МНЕНИЕ ВРАЧА

Что такое алкоголизм? Болезнь или распущенность? Что это болезнь, многие не верят. Не придают значения тому, что в вине гибнет человеческая личность, без остатка растворяется талант, идут ко дну мечты, надежды, планы. По своей разрушительной силе алкоголизм можно сравнить разве что с особо опасной инфекцией. Довольно древним безумием называли пьянство древние философы. Трудно дать определение более точное. В нем отражено и тяжелое болезненное состояние, к которому приводит неумеренное употребление вина, и тот факт, что человек по собственной воле ввергает себя в ад, предавая убийственной болезни.

Только около десяти процентов алкоголиков приходят в медицинские учреждения под давлением и по принуждению общественности. Остальных 90 процентов приводят измученные жены, родственники. Лишь единицы обращаются по собственной инициативе.

Благожелательное, снисходительное отношение к потреблению алкоголя в немалой степени поренится в заблуждениях многих людей относительно, якобы полезных, незаменимых свойств вина. Принято считать, что алкоголь возбуждает аппетит; между тем он его притупляет, особенно если принимается в больших дозах, избавляет он и от усталости, создавая лишь иллюзию видимой активности.

Обратимся к экспериментальным данным. Исследователи сравнили сменную выработку рабочих-сдельщиков в «нормальные» дни и дни, следовавшие после попойки. Устойчивая разница — 25—30 процентов. Производительность труда тех, кто пьет умеренно, на следующий день после выпивки ниже на 4—5 процентов.

Алкоголизм излечим — так утверждают сегодня многие специалисты-наркологи. К настоящему времени создан не один десяток препаратов, способных, пусть и не в полной мере, подавить болезненное влечение человека к алкоголю. Излечение во всех случаях возможно лишь при условии, если пациент после окончания курса лечения будет полностью воздерживаться от спиртного. Поэтому решающее слово — за самим больным. Решимость пациента, моральная поддержка окружающих его людей — необходимое условие успешного лечения.

В. КАРАСЕВА,  
врач-нарколог.

## В ОЖИДАНИИ «ДЯДИ»

### РЕЙД «КП» ПО ХОККЕЙНЫМ КОРОБКАМ

Зима в этом году выдалась снежная, и хоккейные коробки, да и вообще детские площадки требуют повышенного к себе внимания. Чтобы они действовали постоянно, нужно их постоянно расчищать. Делается ли это?

1 февраля рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» проверила состояние всех хоккейных коробок левобережья. Их немного, всего пять. Вот что обнаружила бригада. Улица Жданова, 3. Здесь есть все: и защитная сетка, и двое ворот — правда, одни из них сломаны, есть и лед, но под глубоким слоем снега. А коробка эта, единственная из всех, может быть расчищена при помощи снегоуборочной машины. Две девочки лет десяти пришли сюда кататься на коньках, но, увидев, в каком она состоянии, грустно вздохнули.

— Разве тут покатаешься? Пойдем лучше во двор, — сказала одна.

— Расчистить можно, — ответи-

ла ей подружка. — Давай лопаты принесем.

— У нас нет лопаты.

Мы подключились к их разговору.

— Девочки, эта площадка расчищалась когда-нибудь?

— Неделю назад было довольно чисто. Ребята даже в хоккей играли, нечасто, правда.

Мы ушли, а на площадке, занесенной снегом, остались две одинокие фигурки. Вряд ли они пробудут там долго. А вдруг кто-то из них — Ирина Роднина?

Центральная, 21. Ворота здесь есть, но нет сетки ограждения. И чувствуется, что эту площадку не чистили очень давно. Слой снега на ней довольно толстый, и по нему проложена лыжня: дети — народ изобретательный.

Центральная, 28. Эта площадка более-менее расчищена, точнее, видно, что ее недавно чистили. В техническом отношении она оснащена хорошо. Но сейчас на ней

играть уже невозможно. Когда мы пришли сюда, у бортика стояла стайка мальчишек с клюшками в руках.

— Почему не играете?

— А как играть: снегу-то вон сколько!

— А родители ваши не пытались вам помочь?

— Нет.

— Вечером площадка освещается?

— Вон стоит один фонарь, да и тот не всегда горит.

Словом, из пяти площадок действуют только две: на стадионе «Волна» — там за ее состоянием следит совет ДСО, поскольку на ней проводятся тренировки и соревнования, и на улице Свободы, 18 — рядом два общежития, часто на площадку приходят оттуда взрослые, они ее и расчищают.

Кого же винить? Шефов-комсомольцев? Жилищно-коммунальный отдел? Да, и те, и другие в какой-то мере виноваты. ЖКО вовремя

не сообщает в комитет ВЛКСМ о необходимости чистить площадки, отсюда и комитет работает неоперативно, хоть за каждой площадкой и закреплена комсомольская организация. Но не выглядит ли неестественной сама ситуация? Для того, чтобы расчистить площадки, приходится порой снимать людей с работы. Это одно. Второе. Допустим, шеф площадки, расположенной по улице Жданова, 3, живет в районе улицы Жуковского и, чтобы выполнить свои шефские обязанности, должен идти через весь город. А рядом живут те, чьи дети на этой площадке играют. И ни у кого не возникает мысли сделать добро для своих детей. Все ждут чужого дядю. Не странно ли?

И еще об одном заставил задуматься рейд: маловато в городе хоккейных коробок. В районе школы № 10 их нет ни одной, хотя желающие поиграть в хоккей и покататься на коньках наверняка предостаточно. На улице Жданова, 30 коробку несколько лет назад списали, но никому не убрали. Внутри бортиков уже буйно разрослись кусты, вся детская площадка занесена снегом. Од-

нако мы встретили двух мальчишек и из разговора с ними поняли, что дети, хоть их, как утверждают, и немного здесь, остались не у дел. Им нечем заняться, негде поиграть. Шайбу мальчишки гоняют возле подъездов. Если попадут в окно, можно представить, что будет. А отчего? Оттого, что детская площадка во дворе в запущеннейшем состоянии, досуг детей не организован. Папы, мамы! Давайте не будем кивать на общественность, ведь общественность — вы сами.

А. КОЧАТОВ,  
член штаба «КП»  
объединения.

Н. СИДОРКИНА,  
наш корреспондент.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА

ОБЪЯВЛЕНИЕ  
6 февраля в школе № 5 состоится вечер встречи выпускников. Начало 17.00. Приглашаем всех, окончивших нашу школу.  
Организационный комитет